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Direction des ressources humaines

Nantes, le 17 avril 2020
Objet : communication et suivi de la DRH des personnels détachés du réseau
Chères et chers collègues, Mesdames et Messieurs, 
La pandémie du COVID-19 qui a frappé le monde, sans épargner notre réseau d’établissements, a bouleversé notre mode de vie tant sur le plan personnel que professionnel et nous a toutes et tous plongé dans un climat légitime d’inquiétude vis-à-vis de la maladie. Je souhaite avant tout, que vous soyez ou non touchés de près ou de loin par ces évènements, vous faire part de ma sincère sympathie et de celle de l’ensemble des services de la DRH dans ces circonstances difficiles.

Nous savons aussi à quel point cette situation inédite suscite également des inquiétudes légitimes sur le suivi de votre carrière ou la garantie que l’ensemble des dossiers en cours, qu’ils soient individuels ou collectifs, seront bien accompagnés et traités comme il se doit.

Nous nous sommes efforcés, depuis le début de la crise, de communiquer régulièrement avec vos chefs d’établissement afin de leur transmettre des informations générales sur la gestion de la situation, d’apporter les réponses aux questions qui nous parvenaient et finalement de leur préciser les procédures et solutions techniques que nous tentons d’anticiper dans le suivi de certains dossiers prioritaires.

Compte-tenu de la situation et de la durée de cette crise, il nous est apparu indispensable de vous apporter directement certaines informations qui ne vous seraient pas parvenues.

Tout d’abord, malgré l’impossibilité pour nos services de suivre de manière individualisée chaque demande compte-tenu du confinement, les bureaux de la DRH parviennent à maintenir une chaine de communication entre les chefs de bureaux, leurs adjoints et l’ensemble des gestionnaires afin de répondre dans les meilleurs délais possibles aux questions qui nous sont posées et d’anticiper les modalités d’accompagnement des dossiers à traiter actuellement et au moment de la reprise. 

Dans cette perspective, nous échangeons également avec nos partenaires externes et en particulier avec les deux DGRH du MENJ et les autres services de l’agence (Agence Comptable Principale…) pour adapter les modalités d’instruction de dossiers. Le MENJ nous a confirmé que dans le contexte actuel les campagnes individuelles étaient suspendues et que les opérations de gestion collective étaient reportées, mais que tout serait mis en œuvre pour absorber le retard éventuel et ne pas compromettre la rentrée prochaine.  

Compte-tenu des interrogations qui nous sont parvenues, nous souhaitons plus particulièrement évoquer :

. La prise en charge financière et le paiement de vos émoluments :

· Le processus de paie est assuré normalement, mais uniquement sur les éléments mensuels habituels (traitement, ISVL/IE, AF/MF, ISOE, ISO modulable et HSA pour le rythme nord) déjà en place.

· L’impact de la crise intervient sur les éléments de paie ponctuels. En effet, les différents acteurs de la chaîne paie étant en effectifs restreints et pour la majorité en télétravail, seuls les régularisations ponctuelles urgentes seront prises en compte pour la paie du mois de mai : les changements de RIB, les reprises à temps plein, des fins de missions exceptionnelles. 
· Les changements de situation familiale, les absences (maladies, grèves, services non faits), les promotions (nouvellement reçues, régularisations) seront traités après un retour à la normale du service et selon un calendrier de reprise de l’activité établi en fonction des priorités.

Certains sujets restent pour l’instant en instance :

Tous établissements :

· Le module de renseignement des HSE est fermé dans MAGE depuis janvier 2020 dans l’attente de la mise à jour des barèmes, liés à la PPCR. Nous n’avons pas d’informations sur cette mise à jour pour l’instant. 

· Les E3C : les indemnités liées aux épreuves de contrôle continu du nouveau bac seront versées en activités péri-éducatives. 

Rythme sud :

· Les HSA et ISOE modulable : la mise en place des indemnités est reportée après le retour à un fonctionnement normal de la gestion administrative.

· Les IJE 2019 (bac et DNB) pour le rythme sud devaient être versées au mois d’avril. Le versement est donc  reporté.
Si vous avez des questions sur votre situation professionnelle, le pôle de la gestion administrative et financière vous remercie de transmettre votre demande sur la boite :

gestion.aefe@diplomatie.gouv.fr
. Le suivi des demandes de détachement : 

La DGRH du Ministère de l’Education nationale et de la Jeunesse nous a informés que la date du 31 mars qui est initialement la date limite de réception des demandes a été reportée au 15 avril. Toutefois, nous poursuivons la transmission des demandes de détachement tardives. 
· Les deux DGRH du MENJ instruisent l’ensemble des demandes en tenant compte de leurs impératifs techniques, pouvant conduire à des délais de réponse plus important.
· Les demandes de renouvellement de détachement, quant à elles, ont été toutes transmises aux différentes administrations d’origines.
· Nous maintenons les liens et les échanges réguliers avec nos collègues des deux DGRH du MENJ afin d’assurer au mieux le suivi des demandes de détachement (renouvellements de détachement ou nouvelles demandes de détachement). Dans ce cadre nous vous invitons à ne pas tenter de prendre directement contact avec les services du MENJ mais à revenir vers votre chef d’établissement en cas de nécessité, qui nous contactera. 

. Le suivi des demandes de réintégration : 

Les demandes de réintégrations, impactées par les mêmes contraintes que les détachements, ont toutes été traitées par la DRH et transmises à la DGRH. 
Nous nous tenons bien sûr à votre disposition pour répondre à vos attentes. Toutefois, faute accès à l’ensemble de nos outils permettant le suivi individualisé de vos situations, et par souci d’efficacité, nous vous invitons à transmettre impérativement toute demande à votre chef d’établissement qui pourra les regrouper puis nous les transmettra. 
En vous espérant en pleine santé,  en vous remerciant pour votre engagement, votre professionnalisme, nous restons à votre disposition.
Très cordialement

Bernard Pujol Directeur des ressources humaines 
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